

清朗净网,如何健全网络生态治理长效机制?

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对“健全网络综合治理体系”作出系统部署,其中专门提出“加强网络空间法治建设,健全网络生态治理长效机制,健全未成年人网络保护工作体系”。

网络空间是亿万民众共同的精神家园,网络空间天朗气清、生态良好是广大网民的共同期待。近年来,我国全面推进网络法治建设,系统施策营造综合治理新生态,持续开展“清朗”系列专项行动,加强未成年人网络保护,深化网络举报和辟谣工作,不断优化社会协同治理的制度机制,凝聚网络治理强大合力,网络空间生态环境日益清朗。

“我国出台了网络安全法、数据安全法、个人信息保护法、《网络信息内容生态治理规定》等法律法规和管理规定,完成了网络法律体系的基本构建。”中国社会科学院法学研究所网络与信息法研究室副主任周辉说。

中央网信办有关负责人表示,近年来,针对网络生态顽瘴痼疾,网信部门出重拳、亮利剑,更加注重专项整治的实效性、治理方式的针对性和机制建设的长效性,深入推进网络生态治理。组织开展专项整治回头看工作,探索加强治理效果跟踪评估,以督导问效巩固整治的成果;建立涉企侵权信息处置协同联动机制,维护企业和企业家的合法权益;形成覆盖重点领域的跨平台预警机制,及时化解网络暴力风险。各项长效机制不断健全,治理效能持续提升。

机制不断健全,治理效能持续提升。

当前,以互联网为代表的信息技术日新月异,引领了社会生产新变革,创造了人类生活新空间,拓展了国家治理新领域。与此同时,互联网在快速发展的过程中也面临一系列新课题,新技术新应用层出不穷,网络法治建设面临新形势新挑战,网络空间还存在一些侵害人民群众合法权益的问题。

中央网信办有关负责人表示,在持续巩固前期工作成效的基础上,将聚焦群众关切,强化预警预防,注重协同联动,压实平台主体责任,着力破解难点问题,不断健全网络生态治理长效机制,积极营造更加清朗的网络生态。

着重加强对未成年人的网络保护,提供更多有益于未成年人身心健康的

网络产品和服务,坚决整治诱导未成年人盲目追星、打赏充值、沉迷网络游戏等现象。

周辉认为,健全网络综合治理体系,还需持续提升网络生态治理法治化水平。

“一方面,健全网络管理法律法规,聚焦人工智能、数字经济、网络数据安全、反对网络暴力等重点领域和技术发展前沿领域,加快立法步伐,适时将管网治网的有效做法、成功经验转化为制度规范,使互联网始终在法治轨道上健康运行。”周辉说,同时,也要提升各主体法治意识,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用,提升运用法治思维和法治方式实施网络生态治理的能力。(新华社北京8月7日电)

为积极应对目前严峻复杂的防汛抗洪救灾形势

8月6日

财政部 会同 水利部

下达中央财政水利救灾资金 6.49亿元

支持 辽宁、吉林、黑龙江、安徽、福建、山东、河南、湖北、湖南、广西、重庆、四川、陕西、甘肃等14省(自治区、直辖市)

做好台风、洪涝水利防汛救灾相关工作

6.49亿元 水利救灾资金下达

(新华社发)



北方地区降雨持续,多部门部署防汛抗洪救灾工作。扫码了解详情



440个药品通过2024年国家医保药品目录初步形式审查

新华社北京8月7日电(记者 彭韵佳)国家医保局7日对2024年国家医保药品目录初步形式审查结果进行公示,2024年7月1日9时至7月14日17时,共收到企业申报信息626份,涉及药品574个。经审核,440个药品通过初步形式审查。与2023年相比,申报药品数量有所增加。

医保药品目录调整分为企业申报、形式审查、专家评审、谈判竞价等环节。其中,形式审查是对申报药品是否符合当年国家医保药品目录调整申报条件以及药品信息完整性进行的审核,主要分为初审、初审结果公示、复审、复审结果公告四个步骤。

国家医保局介绍,本次公示的内容即为今年的初审结果。一个药品通过初步形式审查,只代表其符合申报条件,具备了参与目录调整的资格,不代表其已经进入了国家医保药品目录。

此次公示时间截至8月13日,国家医保局将根据公示期间收到的反馈意见,进一步核实相关信息,确定最终通过形式审查的药品名单,向社会公布,并推进专家评审、谈判竞价等后续工作。



全球集装箱吞吐量第一大港上海港再扩容

8月7日,在上海港罗泾集装箱港区一期,自动化无人集卡运载集装箱在码头移动。

上海港罗泾集装箱港区一期于8月7日上午正式开港,这意味着连续14年位居全球集装箱吞吐量第一的上海港再扩容。罗泾集装箱港区一期工程建成1个10万吨级泊位和4个1万吨级泊位,设计年吞吐量260万标准箱。(新华社发)

越南海军“陈兴道”号导弹护卫舰访问湛江

新华社广州8月7日电(贺跃民、王健)根据中越双方年度合作计划与共识,越南海军舰艇“陈兴道”号(舷号015)导弹护卫舰,7日抵达湛江某军港码头,开始为期5天的访问交流活动。

访问期间,中越两国海军将组织舰艇参观、甲板招待会、文化交流、联合演练等活动。此次访问旨在增进中越海军互相了解与信任,进一步加深双方友谊。



尼泊尔一直升机坠毁致4名中国人遇难

8月7日,在尼泊尔首都加德满都附近,救援人员在直升机坠毁现场工作。

尼泊尔王朝航空公司一架直升机7日下午坠毁。中国驻尼泊尔大使馆证实,机上4名中国乘客遇难。(新华社发)

激情奥运 相约巴黎

PARIS 2024

聚焦巴黎奥运会

北京时间8月7日晚,巴黎奥运会举重男子61公斤级决赛,李发彬卫冕夺冠。这是中国举重巴黎首金。东京奥运会上,他以“金鸡独立”一战成名,获得该项目冠军。(据新华社)

在攀岩女子速度赛比赛中,邓丽娟获得银牌

曹利国(右)和文田健一郎在比赛中。当日,在男子古典式摔跤60公斤级决赛中,曹利国获得银牌

中国举重开门红 李发彬卫冕夺冠

精彩瞬间

赵杰在田径女子链球决赛中夺得铜牌(本组图片均据新华社)

黎以相互打击 以军战机在贝鲁特引发“音爆”



多个欧洲国家要求本国公民尽快离开黎巴嫩,因为8月5日,旅客在黎巴嫩机场与亲属拥抱。(新华社发)

以色列国防军6日说,多架发射自黎巴嫩的无人机袭击以边境城市,导致数名平民受伤。以军战机随后在黎巴嫩首都贝鲁特上空飞过,引发一连串“音爆”。多家媒体报道,整个城市都能听见数声巨响,多座建筑的窗户嘎吱作响,市民恐慌躲避。

同一天,黎巴嫩真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉说,将对以色列暗杀真主党高级指挥官的行为进行“强有力报复”。

近年来,以军战机不时飞越黎巴嫩领空并引发“音爆”,今年6月以来“音爆”频次加大。

黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉6日面向全国发表电视讲话,纪念被以方暗杀的真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔。以军战机飞过贝鲁特就在这场讲话之前不久。

纳斯鲁拉在讲话中首先提到以军战机的

“音爆”,说这是以色列对黎巴嫩人民“小心眼”的挑衅行为。

新一轮巴以冲突去年10月爆发以来,真主党为声援巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),向以色列境内发射火箭弹、炮弹和无人机等,以军则还以空袭和炮击。在上月底舒库尔死亡及哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗遭暗杀身亡后,伊朗和哈马斯都誓言对以报复。以军“认领”了对舒库尔的军事行动,但没有承认或否认暗杀哈尼亚。

纳斯鲁拉6日说,真主党对以色列的回应将“强有力、有效和有影响力”。他没有在讲话中提及回应的方式及时机。

纳斯鲁拉还说,无论后果如何,“抵抗力量”都“不会放过以色列”。

(据新华社专特稿)